

宣判现场

被告人神色始终平静与开庭时判若两人

14日上午10时,广东高院的终审判决准时在深圳中院第二法庭开庭宣判。记者看到,被告人文裕章戴墨镜,身穿深绿色衬衫,低调来到法院。在被法警带上法庭后,他神色始终平静,与开庭时的痛哭流涕形成鲜明对比。

14日的宣判仅持续了半个小时就结束了。在听到“维持原判”的终审结果后,文裕章迅速离开了法庭,让在法庭旁听的记者连采访他的机会都没有。

在重症监护室拔掉妻子的呼吸管,是“爱妻还是杀妻”,究竟该不该判“缓刑”?记者了解到,广东省高级人民法院14日上午对备受关注的“深圳文裕章拔管杀妻案”作出终审裁定,驳回检察机关抗诉,维持深圳中院作出的判处文裕章有期徒刑3年、缓刑3年的一审判决。

一审被判有期徒刑3年,缓刑3年

深圳“拔管杀妻案”终审维持原判

二审理由:一时冲动,其主观恶性和社会危害性均较小  
其岳母当庭表示:法院判得太轻,要申诉为女儿讨公道



被告人文裕章和妻子的结婚照片

事件回顾

妻子病重,丈夫拔呼吸管放弃治疗

2009年2月9日20时许,文裕章妻子胡菁在家中昏倒,在深圳市第二人民医院住院部ICU病房治疗期间一直昏迷不醒,有心跳、血压,靠呼吸机维持呼吸。同年2月16日15时许,文裕章到病房探望时,将胡菁身上的呼吸管、血压监测管等医疗设备拔掉,阻止救治并放弃治疗,16时许胡菁死亡。当日18时24分,公安民警通知文裕章到深圳市公安局华富派出所接受调查,19时许,文裕章自行到派出所接受调查。

经法医检验鉴定,死者胡菁检出脑血管畸形(小脑与脑桥、第三脑室交界部位)伴破裂出血,脑出血集中于大脑基底、脑干及小脑部位;死亡原因为死者住院期间有自主心跳,而无自主呼吸,由呼吸机维持呼吸,被拔去气管插管之后致呼吸停止死亡。

判处有期徒刑3年,缓刑3年

该案一审时,控辩双方曾就脑死亡、安乐死、作案动机激烈交锋。在辩论阶段,文裕章的代理人多次强调,事发时胡菁已经没有自主呼吸,大脑中枢受到损害,脑死亡已经不可逆转,文裕章是否拔管都对胡菁的死亡没有影响,但也存在过错,考虑到其行为社会危害小,主观上也不存在恶意,另外文裕章还有两个失去了母亲的小孩需要抚养,恳请法庭维持原判。代理人还向法院提交由文裕章女儿所写的谅解书。

公诉人则称,文家虽然全额赔偿,但并不代表就能得到胡菁近亲属的谅解,而文裕章的女儿还未成年,一年多来跟随文裕章一起生活,所写的谅解书也无法代表她心中真正的想法,不足以采信。

2010年12月上旬,深圳中院一审以故意杀人罪判处文裕章有期徒刑3年,缓刑3年。

二审过程

公诉机关证明被告与一张姓女子关系暧昧

一审宣判后,深圳市检察院认为“量刑畸轻”,针对一审判决提起3点抗诉理由。一是认定本案属于“情节较轻”有误。二是认定被告人出于爱妻拔管的作案动机有误。三是虽然被告人有自首、积极赔偿经济损失等情节,但适用缓刑社会效果不佳。因此,建议法院对文裕章判10年有期徒刑以上量刑。

2012年3月14日下午,广东高院在深圳二审开庭审理此案。记者了解到,二审庭审,控辩双方分别向法院提交4份新证据。其中公诉机关提交了一份文裕章与另一女子张某的通话记录,还有一份在文裕章进入看守所后,张某给文裕章发的短信,内容暧昧。公诉人称,在案发前,文裕章就与该女子频繁通话,并且通话时间多在三更半夜,时间也较长,逢元旦、情人节等重要节日,双方都会互发短信,内容暧昧。在妻子住院期间,文裕章与张某的电话也未中断。两人关系已经超过正常交往的范围。

二审理由

广东高院:系初犯、认罪态度较好

广东高院二审认为,原审被告人文裕章在知悉其妻胡菁病重无法救治后,强行拔去其妻身上所附抢救设施,并阻拦医护人员急救,致其妻死亡,其行为已构成故意杀人罪,应依法惩处。但文裕章一时冲动实施拔管行为,其主观恶性和社会危害性均较小,属于“情节较轻”。文裕章案后能够主动投案并对其犯罪事实供认不讳,应认定为自首,依法可予减轻处罚。文裕章系初犯,认罪态度较好,全额赔偿被害人近亲属所遭受的经济损失,具有悔罪表现,依法可酌情从轻处罚,对文裕章宣告缓刑确实不致再危害社会。检察机关抗诉要求改判的理由不能成立,不予采纳。原审判决认定的事实清楚,证据确凿、充分,定罪准确,量刑适当,审判程序合法。

受害者家属

“我肯定不服,一定会继续申诉”

14日上午,胡菁的母亲肖女士在其大女儿的陪同下,从老家武汉乘坐火车到达深圳,特地赶来旁听二审宣判。当肖女士听到“维持原判”的终审判决后,当场表示无法接受。她认为,自己的女儿是被文裕章害死的。她向记者表示:“判3年已经很轻了,还是缓刑,对他(文裕章)的处罚太轻了。我肯定不服,一定会继续申诉,为女儿讨回公道。”

肖女士称,离开深圳这半年文裕章从未给她打过电话,她因想念两个外孙,主动给文裕章打过电话,对方都未接。这次二审宣判后,肖女士准备去文家看看外孙,又担心不让她进门。

胡家的代理律师李军表示,几个月前文家的代理律师曾询问过她们,是否让文家增加民事赔偿金,以换取一纸谅解书,肖女士拒绝了。她表示,她只想要一个公正的说法。

据了解,目前胡菁的遗体仍保存在深圳市殡仪馆未火化。

综合新华社、《南方都市报》等

一审结果



惊!白发越染越多

一头乌黑亮丽的头发一直是白发脱发患者的梦想,为了实现这个梦想,白发患者频繁依赖染发,然而他们却不知道,在用染发剂遮盖白发的同时也伤害了头发,导致白发脱发更严重。长期染发,染发剂所含的有毒物质对毛囊色素细胞的杀伤力很强,导致色素细胞衰退,白发会越来越多。同时,染发剂中的铅、汞、对苯二胺等有害化学物质属于一级致癌物,其对人体的危害已经得到了证实。所以白发千万不能再染了。

染发致癌,白发难看怎么办

在瑶族,有个“黑发奇人”名庞仁德,方圆百里无人不晓,他是我国瑶医大师第一人,祖上十代行医,专治白发、脱发,只要是头发的问题找他,那么无论是少年遗传性白发,还是老年性白发、脱发,保证药到病除。经他治疗的病人,一般28天白发变黑,

巧喝茶 生黑发

——瑶医祖传黑发方,28天白发变黑,3周期生新发

3周期生黑发。治一个好一个。

庞仁德有一个祖传的黑发方,将桂圆、地黄、何首乌、茯苓、党参、女贞子、陈皮等来自大山深处的天然中草药,浸泡七七四十九天,再用文火煎制七日,凝练成颗粒,每日45克,内服可补益心脾、养血安神、补养肝肾、养阴黑发。由于全是果肉和植物草药熬成的,所以对人身十分安全,有益无害,完全就可当做茶一样喝。喝“黑发药茶”,28天白发变黑,3周期生新发。不但如此,它还能治疗头晕耳鸣、心慌气短、失眠多梦等各种老年病象,及美容养颜之功效。

调五脏补气血,白发不染自然转黑

庞教授说,很多吃的抹的不见效,就一条,不对症。白发脱发表面看是头生白发、脱发实际是病,病在五脏。我国《黄帝内经》、《诸病原杂论》等医著早有记载:“肾藏精,其华在发;肝藏血、发为血之余;当肝肾亏虚,脾胃失和,气血不能濡养发根,遂生白发。”由此可见,头发与五脏密切相关,若肝肾亏虚,脾胃失和,气血不足,则毛囊得不到充足的营养,一种情况是合成黑色素能力减弱,出现白发,还有一种

情况就是毛囊萎缩或者坏死,造成脱发。现在市场上的黑发产品,要么单一补肾,要么单一补血,都不完全对症,外用洗的、抹的就更不行了,白发变黑必须“五脏同调,气血双补”才能长出天然好秀发。而我的“黑发药茶”,既是药,又是茶,滋补肝肾,益气健脾,补血生津,非常全面,既能从根本上治疗白发、脱发,又能养生!所以白发脱发人群皆可放心服用!

喝黑发药茶,白发变黑,更显年轻

北京某家大公司的职业经理黎女士,才42岁就开始长白头发,本来保养得很好的脸,因为这些白发也看起来苍老很多。无奈,黎女士开始频繁进理发店染头发。有一次,染发师不小心把染发剂弄到了她的头皮上,她顿时感到头皮火辣辣地疼,回去之后发现头皮上长了很多红色小包,很疼,梳头发都没办法梳,黎女士后悔不已,说再也不染头发了,可是这白头发越来越多怎么办呢?后来,黎女士听说了瑶族“黑发药茶”,就试着用了,结果用了一个月,发根就开始变灰,三个月后,黎女士的头上再也找不到一根白头发了,脸部气色也更

好了,没用保养品,也看起来不到30岁。

权威认证:最安全有效的黑发产品

“黑发药茶”结合了瑶医、中医治疗理论:五脏同调,气血双补,打通头皮经络。药材采用了苗族鲜草药,天然安全,药性平和,无副作用。同时,运用西医先进技术将传统汤药制成浓缩颗粒,药效提升50倍,既快又持久,白发变黑,脱发重生指日可待!

国家卫生部门对庞教授“黑发药茶”进行了大量临床研究,做出官方认定:“该方首次做到调理五脏与打通头皮经络双管齐下,一举解决了白发脱发根源问题,是目前最安全最有效的黑发产品”。庞博士的瑶族秘方“黑发药茶”,因其配方科学、选材严格、成分安全、治疗效果好,而被国家药监部门“原方、原药、原产地”批准为OTC国药准字号黑发产品,特批“补养肝肾,养阴黑发”功效。

好消息:为使白发、脱发人士体验到桂圆琼玉方安全生黑发的神奇,庞仁德教授联合[桂圆琼玉方]生产厂家发起全国性公益救助活动,电话订购前100名可享受买两服送一服的最大优惠,数量有限,欲购从速。

桂圆琼玉方成药郑州指定销售药店:中原商贸城一楼医药部(建设路与嵩山路交叉口西南角)、东大街大药房(市第一人民医院东200米路北)、康仁堂大药房(中原路与伏牛路交叉口向南50米路西)。郑州市内可免费送货,外地免费邮寄。

黑发咨询热线:0371-60380168